
 

Otevřený dopis 

předsedovi vlády České republiky, prof. PhDr. Petru Fialovi, Ph.D., LL.M., dr. h. c. 

Vážený pane předsedo vlády, 

jelikož naše výzvy směřované ministru školství, doc. Mikuláši Bekovi, v souvislosti se  

záměrem převést financování nepedagogických zaměstnanců a ostatních neinvestičních  

výdajů na zřizovatele škol prostřednictvím rozpočtového určení daní nebyly vyslyšeny,  

obracím se jménem Asociace ředitelů základních škol České republiky přímo na Vás. 

Plánovaný odklad účinnosti novely školského zákona na 1. 1. 2026 v nás vyvolává vážné 

obavy. Tento krok totiž neřeší podstatu problému, ale naopak prohlubuje nejistotu a napětí ve 

školách, mezi jejich zřizovateli i samotnými zaměstnanci. Ředitelé škol jsou nuceni plánovat 

nový školní rok, aniž by měli jakékoliv informace o zajištění mezd nepedagogických  

pracovníků a ostatních neinvestičních výdajů. Netýká se to jen roku 2026, ale především  

období září–prosinec 2025. 

Zůstává tedy nezodpovězena zásadní otázka: 

Z jakých zdrojů a v jaké výši bude stát hradit tyto náklady do doby, než případně 

vstoupí novela v platnost? 

Bez jasné a závazné odpovědi nelze kompetentně a odpovědně řídit školu, připravit rozpočet 

ani zajistit stabilitu pracovních míst. Žádáme proto, aby vláda tyto informace zveřejnila 

nejpozději do konce dubna 2025, aby bylo možné provést odpovědné plánování a předejít  

krizovým situacím. 

Vážený pane předsedo, Asociace ředitelů základních škol České republiky vždy podporovala 

změny směřující ke zkvalitnění vzdělávacího systému. Jsme připraveni být partnerem v  

dialogu o reformách, ale k tomu je nezbytná otevřená a srozumitelná komunikace ze strany 

vlády. 

Apelujeme na Vás, abyste situaci neodkládal a urychleně inicioval kroky vedoucí k zajištění 

finanční stability základních škol v přechodném období. 

S úctou a nadějí v konstruktivní řešení, 

Mgr. Ing. Luboš Zajíc, MBA 

Prezident AŘZŠ ČR 

Asociace ředitelů základních škol ČR, z. s. 
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